

Državna odlikovanja v letu 1988

V preteklem letu je v naši občini prejelo odlikovanja Predsedstva SFRJ 6 občanov:

I. RED ZASLUG ZA NAROD S SREBRNO ZVEZDO

1. **Edi ZGONC, Ponikve** – za delo in aktivnosti pri prenašanju tradicij NOB na mladi rod (Teden tradicij) – predlagatelj: Skupnost borcev XV. divizije SOVJ

II. RED DELA S SREBRNIM VENCEM

1. **Avugust FINEC, Vir pri Stični** – za aktivno delo na področju gasilstva – pobudnik: Gasilsko društvo Stična
2. **Avugust GRIL, Grosuplje** – za pomemben prispevek k razvoju obrtništvu oz. drobnega gospodarstva – pobudnik: Zveza obrtnih združenj Slovenije
3. **Franc ŠKUFCA, Ponova vas 43** – za delo in dosežene uspehe v društvih na področju gasilstva, čebelarstva in kulture – pobudnik: Občinska gasilska zveza Grosuplje
4. **Janez POŽAR, Livar Ivančna gorica** – za dosežene rezultate pri delu, predvsem uvajanje tehnoloških izboljšav v proizvodnjo
5. **Daniël ZUPANČIČ, Livar Ivančna gorica** – za uspešno vodenje projekta modernizacije livarne in aktivno delovanje na področju kulture – pobudnik pod 4. in 5. je DO Livar.

Podelitev domicila okrožnemu odboru VOS OF Grosuplje-Stična

Domicil v občini je priznanje, ki ga Skupščina lahko podeli enotam in službam NOV ter medvojnimi aktivistom in odborom aktivov OF za delovanje na območju občine in za sedanje povezovanje odbora s skupščino občine, družbenopolitičnimi organizacijami in družbenimi organizacijami, organizacijami združenega dela, krajevnimi skupnostmi v občini, ki prispevajo k ohranjanju in razvijanju tradicij NOB in socialistične revolucije.

Skupščina občine Grosuplje je na sejah zborov 19. in 21. septembra 1988 sprejela sklep o podelitvi domicila v občini Grosuplje tudi Okrožnemu odboru varnostnoobveščevalne službe Osvobodilne fronte Grosuplje-Stična.

Varnostnoobveščevalno službo Osvobodilne fronte (VOS OF) je že leta 1941 ustanovil centralni komitej Komunistične partije Slovenije kot posebno organizacijo NOB za boj proti peti koloni, izdajalskim podpornikom okupatorjev in okupatorskim obveščevalnim organizacijam na slovenskih tleh.

Začetki delovanja varnostnoobveščevalne službe v obeh okrožjih Stična in Grosuplje segajo v drugo polovico leta 1942. Ob kapitulaciji Italije pa sta bili ustanovljeni okrožni komisiji VOS Stična in Grosuplje. Okrožna komisija VOS je imela svoje varnostnike v rajonih Stična, Šentvid pri Stični, Višnja gora, Veliki Gaber, Krka, Ambrus, Zagradec in Hinje-Struge; okrožna komisija VOS Grosuplje pa v Grosupljem, Podtabor-Šentjur, Žalna-Račna, Škofljica, Šmarje in Dobrunje. Po partijski reorganizaciji oktobra 1943 sta se združili okrožji Grosuplje in Stična, kmalu za tem pa tudi okrožni komisiji VOS Grosuplje in Stična.

Varnostnoobveščevalna služba je uspešno delovala vse do njene ukinitve dne 19. februarja 1944, ko so bili njeni organi vključeni v redno organizacijo odseka za notranje zadeve pri predsedstvu SNOS. Centralna komisija VOS OF je bila za svoje delo med narodnoosvobodilnim bojem odlikovana z Redom narodnega heroja.

Priznanja ob občinskem prazniku

Na slavnostni seji občinske skupščine in izvršilnih organov družbenopolitičnih organizacij občine Grosuplje v počastitev občinskega praznika, 29. oktobra 1988, so bila podeljena tudi občinska priznanja.

Okrožnemu odboru VOS OF Grosuplje-Stična je bila vročena listina o podelitvi domicila v naši občini.

Podeljene so bile tudi nagrade Louisa Adamiča in nagrade Josipa Jurčiča.

Nagrajenci Louisa Adamiča – prof. dr. France Adamič, Vera Podkoritnik in Mer-

cator Pekarna Grosuplje – so bili predstavljeni že v oktobrski številki Naše skupnosti.

Listino o podelitvi domicila in nagrade Louisa Adamiča je izročil Ivan Ahlin, predsednik Skupščine občine Grosuplje, nagrade Josipa Jurčiča pa Mihael Novljan, predsednik Skupščine občinske izobraževalne skupnosti. V imenu še živečih aktivistov VOS OF Grosuplje-Stična se je za izkazano priznanje, pozornost in gostoljubje zahvalil Lovro Šefman, predsednik odbora, v imenu Adamičevih in Jurčičevih nagrajencev pa prof. dr. France Adamič.



Na sliki v prvi vrsti z desne proti levi: prof. dr. France Adamič, Vera Podkoritnik, Božidar Gabrijel, Lovro Šefman – predsednik Okrožnega odbora VOS OF Grosuplje-Stična, Janez Finc – predsednik delavskega sveta Pekarne Grosuplje, Renata Kisovar in Draga Štritof – nagrajenci ob občinskem prazniku '88

PO SLEDEH DELEGATSKIH VPRAŠANJ



– **DELEGACIJA KRAJEVNE SKUPNOSTI DOB** – delegat Ivan Trnovšek (25. seja zbora krajevnih skupnosti dne 28. 12. 1988)

Vprašanje Krajevne skupnosti Dob se smiselno nanaša na problematiko zamenjave zemljišč, ki bi bila odvzeta kmetom zaradi poteka avtoceste in predvidene lokacije cestninske postaje.

Istočasno je v vprašanju Krajevne skupnosti Dob zahteva, da se prepove vsaka nadaljnja odprodaja zemljišč.

Odgovor komiteja za družbeno planiranje in gospodarstvo občine Grosuplje
S predstavniki kmetijskih organizacij Farma Stična in KZ Stična in IS SO Grosuplje je bilo dne 26. 1. 1989 doseženo soglasje v sledečem:

Farma Stična pristopa k zamenjavi zemljišč, katera ima na Dobu v območju Boge vasi in katera bi bila na razpolago za zamenjavo s tem, da Farma Stična pridobi zemljišča na Muljavskem polju, ki so v lasti KZ Stična. Za tako zamenjavo mora KZ Stična pridobiti soglasje svojega združenega sveta.

Pri zamenjavi zemljišč se bodo upoštevali kriteriji, ki so bili sprejeti na seji izvršnega sveta dne 1. 4. 1987, in sicer:

- vrsta kmečkega gospodarstva (čista kmetija)
- obstoječa proizvodnja na kmetiji
- pogoj, da ima kmetija prevzemnika
- stanje mehaniziranosti kmetije
- novogradnja
- sodelovanje s KZ
- oddani tržni viški mleka in mesa v letu 1988
- upoštevale se bodo zamenjave za zemljišča, ki so večja od 20 arov.

S strani Farme Stična je zagotovljeno, da se pogodbe ne bodo obnavljale za zemljišča, predvidena za zamenjavo.

Prodaja zemljišč v tem času ni bila opravljena v večjem obsegu, poteka po pravih licitacijah, katere so javno objavljene.

– **DELEGACIJA KS GROSUPLJE** – delegat Stane Kadunc (25. seja zbora krajevnih skupnosti dne 28. 12. 1988)

Delegacija KS Grosuplje je imela na odgovor občinskega inšpektorata v zvezi z vprašanjem nedovoljenih peskokopov naslednjo pripombo:

Zahtevamo enakopravnost občanov pred zakonom. Nerazumljivo se nam zdi, da je za enak prekršek, torej za nedovoljeno izkoriščanje rudnih bogastev Trontelj Alojzija iz Duplic prijavljena sodniku za prekrške, Rojec Francu iz Male Goričice pa je le z odločbo prepovedano nadaljnje pridobivanje peska.

Odgovor Občinskega inšpektorata
Tržna inšpekcija je na podlagi delegatskega vprašanja pristopila k reševanju problematike izkoriščanja in prodaje peska obeh kršiteljev na isti način. Postopek v zadevi »Trontelj« je bil izveden v letu 1987 in je bila prodaja peska kršitelju dokazana. Stranka je priznala prodajo peska tudi sama na zapisnik, prodaja pa teče že več let, medtem ko je bil postopek v zadevi »Rojec« uveden 18. 11. 1988, tik pred nastankom odgovora na delegatsko vprašanje 22. 11. 1988. Prodaja peska v slednjem primeru doslej ni bila dokazana.

Tržna inšpekcija bo v skladu s predpisi še naprej kontrolirala oba kršitelja in v obeh primerih enakovredno postopala.

V februarju 1989 je opravil inšpekcijski pregled posega v prostor v zadevi Rojec tudi urbanistični inšpektor SO Grosuplje. V skladu z zakonodajo je bila izdana odločba, ki odreja, da si mora investitor za poseg v prostor pridobiti lokacijsko dovoljenje.

Dobitniki nagrad Josipa Jurčiča v letu 1988

Sklep o podelitvi nagrade Josipa Jurčiča je sprejela skupščina Občinske izobraževalne skupnosti Grosuplje po opravljeni korespondenčni seji v mesecu oktobru 1988.

Nagrade so bile podeljene na slavnostni seji občinske skupščine Grosuplje na dan občinskega praznika.

Nagrado so prejeli:

Božidar Gabrijel, rojen leta 1944, se je po končani srednji pedagoški šoli za telesno vzgojo zaposlil leta 1965 kot učitelj telesne vzgoje na šoli Šmarje, naslednje leto pa na šoli Grosuplje, kjer je delal do leta 1974. Tega leta je prevzel delo poklicnega tajnika na takrat ustanovljeni Temeljni telesnokulturni skupnosti Grosuplje, kjer je ostal do leta 1976, ko je prevzel dolžnost komandanta občinskega štaba TO (dve leti), nato pa bil šest let načelnik oddelka za ljudsko obrambo. Leta 1984 se je ponovno vrnil v področje vzgoje in izobraževanja, ko je bil imenovan za ravnatelja Osnovne šole »Louis Adamič« Grosuplje.

Delo tov. Gabrijeleja je, ne glede na to, da je opravljal dela raznih področij, vseskozi prepleteno in prežeto z dejavnostjo telesne kulture. Že v letih, ko je služboval v šolah Šmarje in Grosuplje, je veliko prispeval k razvoju telesnokulturne dejavnosti v Šmarju, saj je bil eden od organizatorjev ustanovitve športnega društva, aktivni igralec rokometu in vrsto let predsednik tega društva. V tem času je bil tudi predsednik občinske zveze za telesno kulturo in član predsedstva Zveze telesnokulturnih organizacij Slovenije. Prav ta čas in čas njegovega dela kot tajnika temeljne telesnokulturne skupnosti so se pričeli širše ustvarjati pogoji za razvoj telesne kulture v občini (izgradnja igrišč pri osnovnih šolah, izgradnja telovadnice v Višnji gori, stavba strelišča v Grosupljem), za kar ima prav tovariš Gabrijel največ zasluga.

Tudi v času službovanja na področju ljudske obrambe in prenehala njegova skrb in aktiv-

nost za razvoj telesne kulture. Tako je v tem času prevzel predsedništvo gradbenega odbora za izgradnjo telovadnice pri šoli Šmarje in to nalogo tudi uspešno izpeljal.

Tudi v letih, ko opravlja dela ravnatelja, je njegovo delo poleg pedagoškega in vodstvenega, ponovno povezano s skrbjo in vodenjem izgradnje novega telovadnega objekta (telovadnice pri stari šoli v Grosupljem), ki naj bi konec tega meseca odprl svoja vrata.

Renata Kisovar, rojena leta 1942 v Nemčiji, se je po končanem učiteljskem letu 1962 zaposlila v OŠ na Blanci pri Senvnici, kjer je poučevala enajst let. Nadalje je bila zaposlena dve leti na šoli v Velikem Gabru, od leta 1975 pa na šoli Ferdo Vesel Šentvid pri Stični. Povsod se je pedagoškega dela oprijela z vso verno in bila vedno pripravljena prevzeti vsako delo, tako da je kljub izobrazbi učiteljice razrednega pouka, dostikrat poučevala tudi na predmetni stopnji, in to različne predmete, kar je še povečalo obremenitev, saj se je morala na pouk še temeljiteje pripravljati. Prav v tem pa je vedno temeljita. Na šoli Šentvid je več let poleg svojega razreda učila tudi v oddelkih s prilagojenim programom.

Pedagoško delo tov. Kisovare odlikuje vestnost, natančnost in topel odnos do učencev. Uporablja in uvaja aktivne metode in oblike dela ter aktualizira pouk. Ne glede na njeno dostikrat celodnevno zaposlitev pa je precejšnja tudi njena družbenopolitična aktivnost, tako v kraju Šentvid (SZDL, kulturno društvo, turistično društvo, Tabor slovenskih pevskih zborov) kot v občinskem merilu (občin-



ski sindikalni svet, družbenopolitični zbor).

Draga Štritof, rojena leta 1934 v Grmu pri Radohovi vasi, se je po končani učiteljski šoli najprej zaposlila za eno leto v občini Postojna, nato pa vseskozi delala na šolah v občini Grosuplje, in sicer najprej v Šentvidu, največ v Stični in zadnja tri leta na Muljavi, kjer je bila tudi vodja šole, s prvim septembrom letos pa se je upokojila.

Pri svojem pedagoškem in drugem delu v šolah je tov. Štritofova bila vedno dosledna in predana svojemu poslanstvu. V pouk je stalno uvajala nove oblike in metode dela. V času uvajanja pouka matematike na novih osnovah je pripravljala zglede nastope za druge učitelje iz šol občine, bila več let vodja šolskih in občinskih aktivov učiteljev, ki so poučevali isti razred, in bila mentor številnim mlajšim kolegom pripravnikom in učencem pedagoških šol, ki so opravljali svojo pedagoško prakso. Tako je postala s svojim doslednim in strokovnim delom pravi vzor mlajšim kolegam, odlikoval pa jo je tudi zares tovariški odnos do sodelavcev in učencev.